

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

浙

用“红黑榜”把脉治安

淳安警方创新机制护平安

Z 通讯员 吴好良 本报记者 陈洋根

本报讯 哪类案件多发、存在哪些不稳定因素、建议采取何种措施……在每季度的治安形势研判会上，淳安县公安局临岐派出所都会实时公布治安管控“红黑榜”，“红榜”报平安，“黑榜”报隐患。榜单出来后，包括司法、派出所、交警等部门在内的有关人员就聚在一起，联合会诊治安形势，总结“红榜”经验，协商解决“黑榜”上的疑难复杂治安问题。

今年第一季度的研判会上，临岐镇溪口村的赌博现象上了“黑榜”。对此，临岐派出所整合警力，对这一治安乱点及时进行打击。4月18日晚，警方在溪口村成功捣毁一个“百家乐”赌博窝点，抓获涉赌人员12名，缴获赌资2万余元，到5月17日已刑事拘留3人，

行政拘留8人。为根治赌博现象，警方将在该区域设立警务站，加强视频监控建设，开展法治教育，多管齐下整治赌博问题。

在研判会上，村级组织换届选举工作中存在的问题也成了“黑榜”提示应重点关注的内容。临岐、瑶山、屏门三个乡镇的综治办负责人分别汇报了换届选举前期排查出的突出矛盾纠纷，公安、综治、维稳、司法等各条战线人员根据职能分工，商讨调处化解突出矛盾及信访等问题的具体对策和措施，对可能激化的矛盾纠纷，由派出所民警牵头，联合综治、司法部门提前介入，努力将矛盾纠纷化解在萌芽状态，为村级组织换届选举营造良好的秩序。

自去年10月这项机制建立以来，临岐各单位形成了齐抓共管的合力，有效促进了矛盾纠纷的化解。辖区刑事案件数稳步下降，报警案件数比去年同期下降49%，打击犯罪嫌疑人13人，比去年同期上升18%，居民安全感明显上升。

艾滋病防治进警院

Z 通讯员 徐凌

本报讯 近日，“红丝带校园行”走进浙江警官职业学院，“红丝带行动联盟”成立仪式和艾滋病防治讲座同时进行。

与其他大学的学生相比，警官职业学院的学生学习艾滋病防治方法具有更重要的意义。由于他们今后的工作对象不乏吸毒人员，而这些人群感染艾滋病的几率高于一般人群，所以警官职业学院的学生不仅要做好自身日常生活中的艾滋病预防，还要学会在工作中如何预防被感染，并懂得如何向监管对象进行艾滋病防治教育。

活动中，省性病艾滋病防治协会常务理事、艾滋病防治志愿者工作委员会主任杨金仙向学院授牌，并介绍了当前艾滋病流行和防治情况。省性病艾滋病防治协会常务理事、志愿者工作委员会副秘书长孙炜作了大学生性心理特征与艾滋病防治知识讲座，并回答了学生提出的问题。

为公正司法者撑腰

Z 通讯员 纪承伟

本报讯 日前，乐清法院一起民间借贷纠纷案件的代理律师向经办法官发送具有威胁、恐吓内容的短信。经办法官将这一事件向乐清法院法官权益保障委员会报告，该委员会第一时间启动响应机制，向市律师协会发出司法建议，对涉事律师予以相应处理。

今年以来，为贯彻落实最高法院保护司法人员依法履职有关规定，乐清法院采取多项措施加强法官权益保障，为公正司法者撑腰。相关措施包括：成立法官权益保障委员会，由院长担任主任；积极争取党政支持，设立法官权益保障基金30万元；加强院区安全保卫工作。

实干拼出执行力度

Z 通讯员 张梦瑶

本报讯 为推进解决执行难工作，天台法院全体执行干警苦干实干、加班加点，用足用尽执行布控、罚款、拘留、限制出境、限制高消费、公布失信人名单、联合信用惩戒等强制手段，对被执行人形成强大震慑，并促使其自动履行义务。

今年初至4月底，该院对被执行人实施网上布控1696人次，成功抓获被执行人500人，违法制裁率达44.93%，排名全省第3位；执行标的清偿率达76.56%，排名全省第4位；453人次被执行主动申报财产或自动履行了义务。

沙龙支招信息公开

Z 通讯员 鹿轩

本报讯 为促进司法与行政良性互动，日前，温州鹿城法院受邀参加了市发改委举办的“涉法问题座谈会”。该座谈会被列入市发改委一年一度的法律沙龙活动内容。

会上，鹿城法院就如何区别政府信息公开和档案查阅，如何加强和改进政府信息公开工作方法、规范价格行政处罚案件等提出意见和建议，并将2013年以来该院审理的政府信息公开行政案件的相关情况进行梳理分析，为市发改委处理相关问题提供参考对策。

抓紧修补公路赛道

通讯员 徐莹 雷蕾

为确保“我爱你，常山”暨2017“环浙”自行车挑战赛之第二届环常山骑游大会顺利举行，近日，常山县公路管理局定阳公路养护中心的工作人员，抓紧修补赛道途经的县道宋芳线沥青路面，以确保赛道的高质量。

平安举措

PING AN JU CUO

学千年家训家风 筑反邪防火屏障

Z 本报记者 周衍 通讯员 程志强

本报讯 17日，以“走进钱王故里 解读《钱氏家训》”为主题的反邪教警示教育访谈栏目《科学与人》在临安市图书馆举行。

活动由杭州市委防范处理邪教办、市反邪教协会等主办，临安市委防范处理邪教办、市科协、市反邪教协会等承办。

活动通过讲述吴越王钱镠的故事，解读流传千年的《钱氏家训》，弘扬好家风，抵制邪教对家庭、社会的破坏。“《钱氏家训》是五代十国时期吴越国创建者钱镠教导子孙、管理族人的训言，而后在钱氏家族代代相传，也是钱氏家族人才辈出的不竭动力。”临

安市反邪教协会相关人士介绍说，《钱氏家训》强调的“欲造优美之家庭，须立良好之规则”等好家风建设思想对后代影响深远，因此挖掘其家训中的优秀内涵，做好好家风建设，能对老百姓产生引导作用。

自2014年以来，临安已多次举办类似活动，通过政府搭台，群众自主参与，有力提升了群众知邪、防邪、拒邪的意识和能力。同时，作为连续8年被评为杭州市防范和处理邪教工作优胜单位的典型，临安还着力打造反邪教警示教育基地，进一步夯实反邪教基层基础，力求实现反邪教宣传无死角。截至目前，临安已成功创建全国无邪教示范镇1个、无邪教示范村（社区）3个，临安市级反邪教警示教育阵（基）地23家。

执行法官面临“两难”怎么抉择？ 微电影《河口法缘》告诉你

本报影视中心开机拍摄，取材于真实案例

Z 本报记者 余春红

本报讯 近日，德清县人民法院首部反映执行工作的微电影《河口法缘》开机拍摄。德清法院为此举办了简朴而不失隆重的开机仪式。

《河口法缘》微电影剧本改编自德清法院的一个真实案例。当环境遭遇企业污染，当企业遭遇关停，当执行法官面临依法执行和群众的实际困难这“两难”问题，执行法官如何做出选择？《河口法缘》将给出回答。

德清法院党组书记、副院长汪庆新说，德清法院高度重视执行工作，紧紧围绕用两到三年基本解决执行难问题的目标，不断加大执行力度，努力完善执行举措，优化执行联动机制，在全县营造基本解决执行难的良好氛围，实现了执行工作的长足发展。用微电影这种新形式来展示和宣传执行工作，更加接地气，更容易被百姓接受。

这部微电影由浙江法制影视中心拍摄制作。剧组介绍，电影所有取景都在德清县完成，影片除了有跌宕起伏的剧情外，更会有养眼的风景。总之，看点颇多。6月初，电影将完成拍摄和后期制作。

抓紧修补公路赛道

通讯员 徐莹 雷蕾

为确保“我爱你，常山”暨2017“环浙”自行车挑战赛之第二届环常山骑游大会顺利举行，近日，常山县公路管理局定阳公路养护中心的工作人员，抓紧修补赛道途经的县道宋芳线沥青路面，以确保赛道的高质量。